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Ata Da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 14 de março 

de dois mil e vinte e quatro as quinze horas. 

 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 

Às quinze horas do dia 14 de março de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio 

da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Felisberto do Nascimento, Messias 

Medeiros, Josivan Alves, Wellington Araújo e Francicleide Maria. O Senhor Presidente 

então declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Posterior, colocou 

a ata da 4ª Sessão Ordinária em votação, na qual foi aprovada por unanimidade dos 

presentes. Logo após, autorizou a secretária EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

006/2024, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO 

FINANCEIRA – Fixa os subsídios dos Vereadores e Vereadoras da Câmara Municipal de 

Parelhas/RN, para a legislatura 2025/2028 e dá outras providências. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 004/2024, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E 

FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA – Revoga integralmente a resolução nº 006/2023, de 28 de 

dezembro de 2023. REQUERIMENTOS: 054/2024 ao 069/2024. MOÇÃO: 015/2024. De 

acordo com as Lideranças de Partidos, foi dispensado o Pequeno Expediente. Passando 

para o Grande Expediente: A Vereadora Zenilda Salústio deu inicio ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza a 

gestão municipal por ter dado suporte aos munícipes que foram atingidos pelas fortes 

chuvas que caíram sobre o município, assim como parabeniza todos os secretários 

envolvidos na resolução das ruas que ficaram atingidas. Fala de sua alegria em conseguir 

novamente a “Carreta Saúde da Mulher”, na qual irá realizar exames dedicados as 

mulheres do município. Posterior, faz leitura de moção de parabéns ao jovem Leandro 

Ramon pela sua aprovação no curso de medicina. Solicita do Deputado Ezequiel Ferreira 

emenda parlamentar para construção de academias da saúde nas comunidades rurais do 
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município. O Vereador Wellington Araújo deu inicio ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida fala de sua alegria perante as chuvas caídas 

sobre a região do Seridó. Parabeniza a gestão municipal pelo suporte dado as famílias 

atingidas pelas chuvas, porém, faz críticas, tendo em vista que deveria ter feito a 

desobstrução dos riachos que cortam os bairros atingidos, fazendo com que as famílias 

fossem prejudicadas. Fala da visita que fez ao bairro Maria Terceira, nas imediações do 

IPE, solicitando que a gestão realize a limpezas das ruas, uma vez que estão tomadas por 

matos e entulhos. Fala que a gestão municipal deveria ouvir os quiosqueiros da praça 

Arnaldo Bezerra, tendo em vista que a construção dos mesmos foram realizadas pelos 

mesmos, fazendo com que, dentro das possibilidades da lei, os referidos quiosqueiros 

fossem indenizados de acordo com o que fosse definido após a reformulação do edital de 

licitação. A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida fala que sempre foi cobrada com relação a 

reforma da Escola Estadual Maria Terceira, destacando que é de suma importância buscar 

informações verídicas com relação as obras, uma vez que circula um vídeo nas redes 

sociais falando que os pedreiros da obra estão sem receber a mais de 40 dias, sendo que, 

de acordo com a diretora da escola e o engenheiro responsável pela obra, fala que os 

trabalhadores estão sem receber apenas a 8 dias, tendo em vista que os pagamentos são 

pagos de acordo com as medições que a obra se encaminha. Fala que as casas invadidas 

pelas chuvas foram devido a entulhos que a prefeitura municipal recolheu e colocou em 

frente a algumas casas, fazendo com que as famílias fossem atingidas. Fala que sempre 

encaminhava os munícipes para os setores competentes para solicitarem as limpezas 

urbanas, vindo a evitar transtornos da forma que aconteceu devido as ultimas chuvas. O 

Vereador Alyson Wagner deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida fala de sua alegria perante as chuvas caídas sobre o município 

nos últimos dias. Preta suas solidariedades aos munícipes que tiveram suas casas 

invadidas pelas chuvas, onde na oportunidade parabeniza todos que fazem a gestão 

municipal pelo suporte dado as famílias que foram prejudicadas pelas chuvas. Fala que o 

secretario de obras está atento as estradas rurais do município, onde justificou que no 

momento não compensa reformar por completo as estradas, porem está realizando 

reparos. Fala de outra preocupação que toma de conta da cidade é a questão da situação 

do açude “caldeirões”, tendo em vista que o mesmo necessita de limpeza na sua parede, 

para caso venha transbordas, não venha prejudicar os moradores que residem nas 
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redondezas. Agradece ao Prefeito de Santana do Seridó pelo empenho na realização do 

mutirão. Faz um chamamento aos nobres pares para formalizarem uma comissão e juntos 

irem na capital do estado e tratar da problemática que o sinal da TIM vem enfrentando nos 

últimos dias no município, fazendo com que alguns comerciantes e taxistas venham se 

prejudicar pela falta de rede da referida operadora. O Vereador Josivan Alves deu inicio 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que 

sempre é importante prevenir das coisas acontecerem, onde nos últimos dias algumas 

famílias tiveram suas casas atingidas pelas fortes chuvas, pelo fato da gestão municipal 

não ter atendido os seus pedidos através de requerimentos, no qual solicitava limpeza e 

desobstrução de riachos dentro outros assuntos que viessem a evitar transtornos com a 

chegada do inverno. Fala da sua solicitação a gestão municipal e ao secretário de 

agricultura, para que seja criado um plano de contingência, com o objetivo de preparar o 

município para algo mais emergencial, principalmente quando se tratar de chuvas, fazendo 

com que a defesa civil venha ser acionado. Fala que após cobrar o numero de contato para 

se comunicar com a defesa civil, o mesmo foi disponibilizado pela gestão municipal. Fala a 

respeito do PAC, no qual o Governo Federal seleciona projetos dos municípios para dar 

suporte financeiro para desenvolvimento de ações ligadas ao projeto, uma vez que diversos 

município circunvizinhos foram agraciados com os recursos e o município de Parelhas ficou 

de fora pelo fato de não ter encaminhado nenhum projeto. Faz um apelo para que a gestão 

municipal dê agilidade na construção da academia da saúde do Bairro São Sebastião. O 

Vereador Felisberto do Nascimento deu inicio ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida fala aos nobres edis que culparam a gestão municipal 

pelos transtornos causados pelas chuvas que a gestão sempre está preocupada com as 

áreas de APP do município e sempre esteve atuando junto a defesa civil para evitar 

problemas como aconteceram nos últimos dias, uma vez que o mesmo, através de seu 

mandato já encaminhou requerimentos para a defesa civil do estado para realizar um 

mapeamento das áreas de APP, para que venha evitar transtorno aos munícipes. Faz 

criticas ao Governo do Estado por não dar as devidas condições para os funcionários da 

CAERN resolver as problemáticas no município. Fala que as obras da Escola Maria 

Terceira estão paralisadas devido ao atraso do salário dos funcionários. Cobra ao Governo 

do Estado que finalize as obras do município. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradece a 

todos os colegas vereadores pelas palavras de apoio em razão do falecimento da sua 
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avó/mãe. Posterior, parabeniza todos da gestão municipal pelo suporte dado aos 

moradores que tiveram suas casas invadidas pelas chuvas e lamenta a fala dos colegas 

que criticaram a atitude da gestão municipal, uma vez que as famílias foram acolhidas e 

cuidadas com todo zelo para aliviar a problemática que enfrentaram. O Vereador Messias 

Medeiros deu início ao seu pronunciamento e logo em seguida fala que a gestão municipal 

está praticando a “lei da mordaça”, tendo em vista algumas atitudes que a mesma vem 

tomando nos últimos dias. Fala que as obras que o estado vem realizando no município é 

fruto de muito trabalho do seu grupo, que tem como líder o deputado Estadual Francisco. 

Fala que a gestão municipal não está preocupada com a população, mas sim, com a sua 

reeleição. Faz duras criticas as transparências da gestão municipal. Fala que ainda 

aguarda o prefeito municipal aceitar o seu desafio de se enfrentarem num bate papo. Fala 

que a gestão municipal não tem bons olhares para comunidade Santo Antônio da Cobra. A 

Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida fala que não compreende as ondas de ataques da 

oposição ao gestor municipal, uma vez que, em três anos realizou diversas ações no 

município, diferente de gestões anteriores. Agradece a gestão municipal, pela publicação 

do edital da licitação do tão sonhado abatedouro público do município. Fala de sua alegria 

ao saber que será dado inicio aos trabalhos de limpeza da parede do açude Ministro João 

Alves (boqueirão), uma vez que sempre foi uma prerrogativa de seu mandato. Solicita que 

o Governo do Estado implemente o “açude do estado” no programa “Governo Cidadão”. 

Solicita do Superintendente Regional da Companhia Brasileira de Trens Urbanos (CBTU), 

para que o mesmo realize doação de trilhos inservível para o município de Parelhas, com 

a finalidade de restaurar os mata-burros da zona rural do município. Fala de sua alegria por 

ter mais um requerimento atendido pelo governo do estado, no qual solicita a 

implementação das estradas do Seridó no plano de recuperação de estradas. Com a 

presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa 

Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos 

Silva, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Ildecio de Oliveira, 

Felisberto do Nascimento Silva, Wellington Araújo e Francicleide Maria de Souza, iniciou-

se a ORDEM DO DIA: VOTAÇÃO DE PEDIDO DE QUEBRA DE TRÂMITES: 

Requerimento nº 063/2024 – Solicita que seja votado em regime de urgência/urgentíssima 

o Projeto de Resolução nº 004/2024, que revoga integralmente a resolução nº 006/2023 de 

28 de dezembro de 2023. A Sessão foi paralisada para que as comissões permanentes na 
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casa emitissem parecer ao projeto que segue na casa a caráter de urgência. EMISSÃO DE 

PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES SOBRE OS PROJETOS EM REGIME 

DE URGÊNCIA/URGENTÍSSIMA: A comissão de constituição, legislação e redação final 

emite parecer favorável ao projeto de resolução 004/2024. PROJETOS EM ÚNICA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2024, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA – Revoga integralmente 

a resolução nº 006/2023, de 28 de dezembro de 2023. (Aprovado por unanimidade dos 

presentes). EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Sra. Eliane Pereira de Araújo e dá outras 

providências. (Aprovado por unanimidade dos presentes). EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo ao Sr. Franciscley Costa Pereira e dá outras providências. (Aprovado 

por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 031/2024, 040/2024 ao 049/2024, 

051/2024 e 052/2024. Todos os requerimentos foram aprovados por unanimidade dos 

presentes. EMISSÃO DE PARECERES DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: Parecer favorável a emenda modificativa nº 

001/2024 ao Projeto de Lei do Legislativo 003/2024, que altera o Parágrafo Único do artigo 

2º do Projeto de Lei do Legislativo 003/2024 e dá outras providências. Parecer favorável 

ao Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2024, que institui gratificação pelo exercício da 

Função de Agente de Contratação e dá outras providências. A comissão solicita 

prorrogação de prazo para análise e emissão de parecer sobre o Projeto de Lei do 

Legislativo nº 004/2024, que institui o Programa de Proteção e Promoção da Saúde 

Menstrual no município de Parelhas. ESTÁ EM PAUTA NA SECRETARIA DA CASA 

AGUARDANDO TRAMITAÇÃO DE EMENDAS: Dispõe sobre a igualdade de premiações 

para homens e mulheres em competições esportivas, paraesportivas e culturais no 

município de Parelhas – RN. PAUTA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO 

ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 21 DE MARÇO DE 2024: EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 005/2024, DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS/RN – Institui 

gratificação pelo Exercício da Função de Agente de Contratação e dá outras providências. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2024, AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 
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003/2024 – Altera o Parágrafo único do Artigo 2º do Projeto de Lei do Legislativo 003/2024 

e dá outras providências. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Sra. Eliane Pereira de 

Araújo e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 054/2024 ao 069/2024. FICA 

ENCAMINHADO PARA AS COMISSÕES PERMANENTES:  PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2024, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E 

FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA – Fixa os subsídios dos Vereadores e Vereadoras da 

Câmara Municipal de Parelhas/RN, para a legislatura 2025/2028 e dá outras providências. 

ESTÁ EM PAUTA NA SECRETARIA DA CASA AGUARDANDO APROVAÇÃO DE 

EMENDAS: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2024 – Dispõe sobre a igualdade 

de premiações para homens e mulheres em competições esportivas, paraesportivas e 

culturais no município de Parelhas – RN. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente 

encerrou a presente sessão convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser 

realizada no dia 21 de março do presente ano.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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